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Remarques : * L’usage des instruments de calcul est autorise.

* La clarté des raisonnements et la qualit¢ de la rédaction
seront prises en compte a la correction.
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EXERCICE 1 CA.P.
Compléter la facture suivante et justifier le calcul du taux de la T.V.A.
Désignation Quantité Prix unitaire hors taxe Montant HT
Péches 20 kg BAOFlekg| o crerrrcrreeonnene
Tomates | 6,80 F le kg 102,00 F
Laitues K piece 66,00 F 7
Raisin 10kg | e lekg|
Total brut 411,00 F
Remise3% |
Prixnethorstaxe | i
TVA e % 19,93 F
Prix neta payer|{  ..coeccivencninne
EXERCICE 2
Une entreprise fait le bilan de I'ancienneté de service de ses employés. Les résultats sont
résumeés dans le tableau statistique ci-dessous.
Ancienneté en Nombre Effectifs Centres de
années demployé (n) c(;:il::;ﬁs cl?:)se Produit x; . ni
[0;9 14
{5;10] 6
(10 ; 15 12
[15,; 20 8
[20; 25[ 6 /
[25.; 30 4
TOTAL
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EXERCICE 2 (suite)
1) Compléter le tableau du Folio 2. Justifier les réponses de la ligne [10 : 15].

2) Combien d’'employés ont moins de 15 ans d'ancienneté dans I'établissement ?

3) Construire I'histogramme de cette série statistique en utilisant 'annexe 1 ci-jointe.
Echelle : en abscisse : 2 cm pour 5 ans d’ancienneté

en ordonnée : 1 cm pour 1 employé

4) Calculer I'ancienneté moyenne des employés de cet établissement.

EXERCICE 3

A l'occasion des fétes, trois apprentis dans un restaurant doivent se partager une prime de
2 400,00 francs proportionnellement au nombre d’heures supplémentaires effectuées par
chacun lors des mois de decembre et janvier.

- 32 heures pour le premier,
- 21 heures pour le second,
- 43 heures pour le dernier.
Calculer la part de prime qui revient a chacun d’entre eux.
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d'employés



CAP autonomes du secteur tertiaire
Formulaire de Mathématiques

Identités remarquables

(a+b)? = a? + 2ab + b?;
(a-b)?=a? - 2ab+ b?;
(a+b)(a-b) = a? - b2

Puissances d'un nombre
10°=1;10'=10; 10* = 100 ; 10° = 1000.
a’=axa;a’=axaxa.

Proportionnalité

. .a b
a et b sont proportionnelsacetdsi = =— .
c

Statistiques
Moyenne X :
NX; +N,X,+.. +0 X,

n, +0n,+...+0,

Calcul d'intéréts simples

C: capital ; t: taux annuel ;

n : nombre de jours ;

A : valeur acquise aprés n jours.
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